

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Азбаева Багдата Оразалдыевича «Формирование рекреационных лесных насаждений в аридных условиях на примере санитарно-защитной зоны г. Астаны», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, по специальностям: 06.03.02 – лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация; 06.03.03 – агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Чрезвычайно низкий процент лесистости территории Казахстана свидетельствует о необходимости развития в лесном хозяйстве Республики такого важнейшего и приоритетного направления, каким является лесоразведение. Создание лесных ландшафтов в условиях, где ранее лес не произрастал, должно основываться, прежде всего, на всесторонней изученности климатических, почвенных, гидрографических и других особенностей региона, а также применении научно-обоснованных рекомендаций.

Автором поставлена актуальная проблема – создание санитарно-защитной зоны вокруг г. Астаны - столицы Республики Казахстана, региона, условия местопроизрастания которого относятся к жестким условиям степи и полупустынной зоны. Ее решение выражается в разработке системы лесоводственных мероприятий, направленных на создание и выращивание долговечных и устойчивых лесных насаждений, что в полной мере нашло отражение в представленной работе.

Несомненная заслуга автора выражается не только в непосредственном выполнении научных исследований - изучении сохранности, хода роста искусственных лесных насаждений, получении научного результата, но и в том, что Азбаев Багдат Оразалдыевич лично стоял у истоков создания лесной зоны в г. Астане. Попытки по посадке первой очереди лесных культур, как и дальнейшее заполнение межкулисных пространств, осуществлялись при его непосредственном участии. Первичный подбор ассортимента древесных и кустарниковых пород был его первым рискованным мероприятием, на основе анализа которого в дальнейшем были изучены, апробированы и предложены наиболее перспективные виды, схемы их смешения, способы и густота посадки, опыты по пересадке лесных культур. Итогом кропотливой работы являются разработанные рекомендации по организации рекреационного лесопользования в санитарно-защитной зоне, включающие формирование различных видов ландшафтов и их противопожарное устройство.

Представленная работа имеет огромное научное и практическое значение не только для условий Казахстана, но и является основополагающей при лесоразведении в степной и полупустынной зонах Средней Азии. Исследования отличаются исключительной новизной. В диссертационной работе решены все вопросы, поставленные для достижения конкретной цели, что позволяет считать ее законченным научным трудом.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертационная работа на тему: «Формирование рекреационных лесных насаждений в аридных условиях на примере санитарно-защитной зоны г. Астаны», соответствует требованиям ВАК РФ и Положения о присуждении ученых степеней, а её автор Азбаев Багдат Оразалдыевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальностям: 06.03.02 – лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация; 06.03.03 – агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Директор Алтайского филиала
ООО «КазНИИЛХА»,
кандидат сельскохозяйственных наук



Калачев А.А.

Подпись Калачева А.А. удостоверяю
Ученый секретарь

Новак А.П.

05.01.2015 г.

Ф.И.О. Калачев Андрей Александрович
Ученая степень, звание: кандидат сельскохозяйственных наук, старший преподаватель.

Место работы: Алтайский филиал Товарищества с ограниченной ответственностью «Казахский научно-исследовательский институт лесного хозяйства и агролесомелиорации», 071302, Восточно-казахстанская область, г. Риддер, ул. Островского, 13А, тел.\факс (72336)-56-103. Ridder_los@mail.ru
Должность: директор